Πρωταπριλιά στη Γαλλία (Πρωταπριλιάτικο «ψάρι» !)
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Γιατί την 1η Απριλίου ;

Λέγεται ότι μέχρι το 1564, η χρονιά άρχιζε στη Γαλλία την 1η Απριλίου. Εκείνο το έτος όμως, ο βασιλιάς Κάρολος  o 9ος αποφάσισε ν’ αλλάξει το ημερολόγιο και ν’ αρχίζει η χρονιά την 1η Ιανουαρίου.

Έτσι, την 1η Ιανουαρίου 1565, όλος ο κόσμος ευχόταν «καλή χρονιά» και αντάλλασσε δώρα. Πολλοί όμως άνθρωποι δυσκολεύονταν να συνηθίσουν το νέο ημερολόγιο και κάποιοι δε γνώριζαν καν αυτήν την αλλαγή. Συνέχιζαν λοιπόν να προσφέρουν δώρα την 1η Απριλίου. Για να τους περιγελάσουν, μερικά πανούργα παιδιά είχαν την ιδέα να τους προσφέρουν «ψεύτικα» δώρα.
Από εκείνη την  ημέρα, κάθε χρονιά την 1η Απριλίου μικροί και μεγάλοι συνήθιζαν να κάνουν αστεία και φάρσες.
Γιατί «ψάρι» ;
Μία από τις εξηγήσεις λέει ότι από τις αρχές Απριλίου απαγορεύεται το ψάρεμα στη Γαλλία, διότι ξεκινά η περίοδος αναπαραγωγής των ψαριών. Κάποιοι είχαν την ιδέα να κάνουν φάρσες στους ψαράδες προσφέροντάς τους ψεύτικα ψάρια και φωνάζοντας «Πρωταπριλιά !».

Μια άλλη εκδοχή λέει ότι το ψάρι, το μήνα Απρίλιο, ήταν σύμβολο της Σαρακοστής (της περιόδου δηλαδή που δεν επιτρέπεται να τρώει κανείς παρά μόνο ψάρι). Έτσι, στις αρχές του 20ου αιώνα έστελναν κάρτες την 1η Απριλίου με παραστάσεις μικρών ψαριών για να ευχηθούν αγάπη, φιλία και ευτυχία.
Στις μέρες μας συνηθίζουν να κρεμούν, όσο πιο διακριτικά γίνεται, στις πλάτες των περαστικών μικρά χάρτινα ψάρια και να φωνάζουν «Πρωταπριλιά !», μόλις οι περαστικοί το αντιληφθούν.
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