Το νησί των θησαυρών
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δύσκολα μαντεύει κανείς σήμερα την πολυτάραχη ιστορία του «πιο όμορφου νησιού στον κόσμο», όπως το χαρακτήριζε ο Ζακ Υβ Κουστώ. Το Κόκος, που πολλοί το ταυτίζουν με το μυθικό «Νησί των Θησαυρών», υπήρξε κρησφύγετο πειρατών,  και ο θρύλος για κάποιους ανεκτίμητους θησαυρούς που είχαν κρύψει., χωρίς ποτέ να τους ξαναπάρουν, έφερε εδώ τυχοδιώκτες αποφασισμένους να τους ανακαλύψουν – όμως κανείς δεν τα κατάφερε.

Η γαλήνη βασιλεύει πλέον στην ξηρά, αλλά στη θάλασσα επικρατεί μια διαρκής αναταραχή, καθώς ένας βράχος του ψυχρού ρεύματος του Χούμπολτ περνά ορμητικός δίπλα από το νησί εμπλουτίζοντας το νερό με θρεπτικά συστατικά και αναζωογονώντας το υδάτινο οικοσύστημα.

Η ιστορία του νησιού αρχίζει το 1526, με την ανακάλυψή του από τον Ισπανό πλοίαρχο Χουάν Καμπέκας. Οι δύο όρμοι του σύντομα έγιναν πολυσύχναστα αγκυροβόλια. Καράβια κάθε εθνικότητας, ανάμεσά τους και πειρατικά, έκαναν μια στάση για  να ανεφοδιαστούν με νερό, καυσόξυλα και καρύδες (το νησί είναι γεμάτο κοκοφοίνικες από τους οποίους πήρε και το όνομά του). 
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Μέχρι το 1869, όταν ο έλεγχος του Κόκος περιήλθε  στην Κόστα Ρίκα, το νησί ήταν πάνω απ’ όλα κρησφύγετο πειρατών που έθαβαν εδώ τους θησαυρούς τους. Σύμφωνα με το θρύλο, κάποιοι απ’ αυτούς αρρώστησαν και πέθαναν, άλλοι βρήκαν θάνατο σε κάποια συμπλοκή, άλλοι εκτελέστηκαν, κι έτσι δεν μπόρεσαν ποτέ να γυρίσουν και να πάρουν πίσω τα λάφυρα – χρυσάφι, πολύτιμα πετράδια και αντικείμενα ανυπολόγιστης αξίας – που έμειναν μέσα σε σπηλιές ή σε λάκκους σκαμμένους στη γη. Η ιδέα των κρυμμένων έφερε στο νησί πολλούς τυχοδιώκτες που σάρωσαν τον τόπο, χωρίς να βρουν τίποτα – ή τουλάχιστον έτσι ισχυρίστηκαν….
